
PROCES VERBAL 
CONSEIL D’ECOLE n°1 

13 octobre 2016 
 

Présents :  

Municipalités et SRPI : Mmes HOMMET (présidente du SRPI et directrice de l’Accueil Péri-Scolaire), LESEURE (vice-

présidente du SRPI pour Dun le Poëlier), RAIMBOURG (vice-présidente du SRPI pour Anjouin), VAN HASSELAAR 

(déléguée SRPI pour Saint Christophe en Bazelle), BERNADAC (représentant la commune d’Anjouin), JOURDANT 

(représentant la commune de Dun le Poëlier) 

DDEN : Mme BRISSEMORET 

Délégués des parents d’élèves: Mmes FEMINIER – MAUDUIT – CEDIE – BARDET – FOURNIER –  AUDARD 

Enseignants du RPI : Mmes GAUTIER, JOULIN, MARCHET et M GARÇON 

Absents et excusés : M. TEYSSANDIER (IEN), Mme RIOLLET (maire de Saint Christophe en Bazelle), ,  MM. 

FAUCHER (maire de Dun le Poëlier) et KOCKENPO (maire d’Anjouin), Mmes PLAT et CESBRON (déléguées des 

parents d’élèves), Mme FORGET (enseignante) 

Absents non excusés : MM. les maires de Bagneux et Parpeçay, Mme ROGER (maire d’Orville) M CAMAIL (délégué 

des parents d’élèves) 

 

Le conseil d’école commence par un tour de table. 

Ensuite, M GARÇON demande si des modifications sont à apporter au procès verbal du 3
ème

 conseil d’école du 9 juin 
dernier. Le procès verbal est validé. 

M GARÇON demande de voter à main levée pour savoir si les membres de l’assemblée souhaitent que les 3 écoles 
se réunissent en un seul conseil d’école. Le vote est unanime. 

 

1 – Résultats des élections des délégués des parents d’élèves 

M GARÇON commence par remercier les personnes qui ont participé à la mise sous enveloppe de tout le matériel de 
vote le jeudi 29 septembre dernier à l’école de Dun le Poëlier. Il indique que les élections se sont déroulées le 
vendredi 7 octobre dernier. Les taux de participation sont les suivants : 

Ecole de Dun le Poëlier   Ecole de Saint Christophe en Bazelle   Ecole d’Anjouin 

         56,76 %                                37,14 %           71,79 % 

 

Les parents élus sont :  pour l’école de Dun le Poëlier 

Titulaire : CAMAIL Patrick 

Suppléants : CESBRON Isabelle – BARDET Alexandra – MAUDUIT Aurore 

     

pour l’école de Saint Christophe en Bazelle 

Titulaires : MAUDUIT Aurore – CEDIE Chrystel 

Suppléants : BARDET Alexandra – FOURNIER Virginie – AUDARD Sandra 

 

    pour l’école d’Anjouin 

Titulaire : FEMINIER Edith 

Suppléant : PLAT Isabelle 

 



2 – La rentrée scolaire 

Les effectifs et l’organisation pédagogique 

   
Les effectifs (au 13 octobre 
2016) 
 

 

Dun le Poëlier 

 
TPS 
 

aucun pour le moment 

 
soit 

 
21 élèves 

 
PS 
 

6 

 
MS 
 

13 

 
GS 
 

2 

Saint Christophe en Bazelle 

 
GS 
 

9 

21 élèves (GS – CP) 
+ 21 élèves (CE1 – CE2) 

 
soit 

 
42 élèves 

 
CP 
 

12 

 
CE1 
 

11 

 
CE2 
 

10 

Anjouin 

 
CM1 
 

15  
soit 

 
21 élèves 

 
CM2 
 

6  

 
TOTAL 
 

 
84  

 

Prévisions d’effectifs pour la rentrée 2017 - 2018 : 

Communes 
Enfants nés en 2014 et pas 

encore scolarisés 
Enfants nés en 2015 Enfants nés en 2016 

ANJOUIN 
3 (Léonie MAUDUIT – Cloé 

DEDION – Lola GROJO) 
  

BAGNEUX    

SEMBLEÇAY 1 (Mathéo LECLERC) néant néant 

SAINT CHRISTOPHE EN 

BAZELLE 

2 (Timéo BLASCO – Louis 

MARSAULT) 
1 (Mahel CEDIE) 

1 enfant dans la famille 

MARY - - GABRIE 

DUN LE POËLIER 
2 (Eléanore GAUDECHOUX 

– Adèle FOUCAULT) 

1 (Mathéïs 

BLANCHARD-THOLLY) 

2 (Donovan TAMISIER 

– Adriel FOY) 

ORVILLE 

3 (Thiméo RICONO - Maël 

JACQUET – Zya LAROCHE 

– CARTON) 

  

 



Les chiffres actuels ont été transmis par les mairies des communes contactées mais certaines communes n’ont pas 

encore répondu. Un enfant né en 2013 n’est pas encore scolarisé : Maivin SANCHO. 

Les enfants dont le nom est surligné sont soit les frères et/ou sœurs d’enfants déjà scolarisés sur le RPI soit des 

enfants dont les familles les scolariseront sur le RPI. 

Les enfants dont le nom est surligné sont inscrits en mairie de Saint Christophe en Bazelle. 

L’assistance est d’accord pour dire que l’évolution démographique ne plaide pas en faveur des écoles du RPI et que 

la rentrée 2018 – 2019 risque d’être très compliquée par rapport à la cohorte des futurs élèves de CM2 qui partiront 

en 6
ème

. 

 Les APS et APC 

 Les APS (Activités Péri Scolaires) 

Ces temps de 15h00 à 16h30 les lundi et jeudi sont gérés par le SRPI et les communes. 

La parole est donnée à Mme HOMMET. Elle indique que le PEDT doit être évalué et réécrit cette année. Les différents 

intervenants, les délégués des parents d’élèves et les enseignants qui le souhaitent pourront apporter leur analyse 

quant aux points positifs et aux évolutions à envisager. Mme HOMMET précise que certaines décisions devront être 

prises quant au coût des APS. En effet, les dépenses supportées par les communes s’élèvent à 20 756 euros 

(uniquement pour les personnels et les intervenants rémunérés) ce qui représente un coût de 120 euros par enfant et 

par année scolaire. La réduction des coûts est obligatoire malgré les aides reçues (8 887 euros). 

 

 Les APC (Activités Pédagogiques Complémentaires) 

M GARÇON informe les personnes présentes de l’organisation des APC : 24 lundis de 15h00 à 16h30 répartis sur 

l’année scolaire. 

Pour l’école de Dun le Poëlier, 3 élèves sont pris en charge depuis la rentrée de septembre dans les domaines du 

langage (lexique, syntaxe), de la catégorisation, de la topologie et de la pensée logique. Les élèves de MS ont 

intégré les APC par groupe de trois pour travailler sur les contes classiques (dans le cadre du projet d’école). 

 

Pour l’école de Saint Christophe en Bazelle, les élèves de GS ainsi qu’un élève de CP ont été pris en charge pour 

passer les évaluations départementales en langage et en mathématiques. 

 

A l’école d’Anjouin des élèves de CM1 sont aidés en mathématiques (pour mémoriser les tables de multiplication et 

lire les grands nombres) et en français (pour améliorer la fluidité et la compréhension des lectures). 

 

 Le  projet d’école 
 

Le projet d’école, qui a débuté à la rentrée, concernera les élèves du RPI jusqu’à la rentrée 2018 – 2019 incluse. Il se 

base sur 2 axes prioritaires : 

  la culture au service des apprentissages : axe décliné en 3 objectifs :  

   permettre aux élèves de se construire une culture scientifique 

   permettre aux élèves de se construire une culture humaniste 

   ouvrir les élèves à la pluralité des cultures dans le monde en utilisant les outils numériques 

 

 



  devenir un citoyen : axe décliné en 3 objectifs : 

   développer une conscience citoyenne, sociale et écologique 

   comprendre les raisons de l’obéissance aux règles 

   faire prendre conscience aux élèves des enjeux de l’utilisation des outils informatiques 

 
 
3 – Demandes du conseil d’école n°3 du 9 juin 2016 et nouvelles requêtes 

 
Ecole de Dun le Poëlier 

Avait été demandé : 

le nettoyage des grilles, murs d’enceinte de l’école, du toit et des vitres du préau – fait pour les vitres et le toit du 

préau 

un système pour fermer le bac à sable (à côté de la cuve à fioul) afin que les animaux ne puissent plus y faire leurs 
besoins 

Mme HOMMET indique que le bac a été supprimé (à la grande surprise de M GARÇON car, selon lui, le bac est 
toujours en place) 

l’installation d’un buzzer supplémentaire (alarme) dans l’accueil de l’école 

Mme HOMMET avait demandé l’installation à un électricien mais elle ne sait pas pourquoi celle-ci n’a pas été faite. 
Elle indique que, depuis le 1

er
 janvier 2016, la compétence des bâtiments scolaires n’est plus liée aux communes 

mais à la CCPB. Elle a rendez-vous avec monsieur FAUCHER (Président de la commission des travaux) pour savoir 
comment les petits soucis matériels et techniques liés aux écoles – que les employés communaux géraient jusque-là 
– seront gérés à l’avenir (délégation de certains « domaines » aux communes ou communication unique avec la 
CCPB). 

 

Autres points : 

le séchage des mains (utilisation de feuilles de papier ou séchage électrique) – pas d’avancée pour le moment 

le goudronnage de la cour de récréation : quand cela est-il prévu ? – aucune information 

les chauves souris : le dossier a-t-il avancé ? – non, problème de budget 

 

Des soucis au niveau de la ligne téléphonique perdurent : la ligne se coupe au milieu d’une conversation malgré 
l’intervention technique pendant les vacances d’été. 

De plus, il est très fréquent que la sonnette de la grille ne fonctionne pas. M GARÇON demande si l’installation d’une 
sonnette filaire pourrait être envisagée en même temps que les travaux de goudronnage de la cour auront lieu. 

 

 
Ecole de Saint Christophe en Bazelle 

A été fait : 
 

la réparation du store du bureau, cassé à cause du vent 
  

 

Nouvelles demandes : 

 La ligne téléphonique de l’école est encore provisoire : problème pour avoir la ligne définitive qui permettrait 
d’avoir internet sur l’ordinateur du bureau. Mme MARCHET s’en occupera pendant les vacances. 

Mme LESEURE intervient par rapport aux soucis liés à la téléphonie : elle trouve qu’il y a de gros soucis avec Orange 
et que les factures sont d’autant plus onéreuses. 

 

Un point par rapport aux travaux de l’école de Saint Christophe : 

Les enseignantes remercient le SRPI et la CCPB pour les travaux réalisés à l’école de Saint Christophe en Bazelle. 
Néanmoins, Mme MARCHET tient à faire remarquer qu’aucune personne liée à l’école (enseignantes mais aussi 
personnels) n’a été conviée lors de la réception des travaux. De plus, à la rentrée beaucoup de malfaçons sont 
apparues. M. FAUCHER est venu constater et quelques réparations ont été réalisées mais les problèmes perdurent :  



 des plinthes ont été recollées par les employés municipaux 

 la robinetterie lâche : robinets bloqués, chasses d’eau bloquées… 

 les barres pour ouvrir les portes donnant sur la cour de récréation se défont de leur socle ; un employé 
communal est passé pour toutes les resserrer 

 les radiateurs ont été mal positionnés : à côté des urinoirs (danger + odeur), derrière la porte des WC (seul 
radiateur du grand couloir)  

 la lumière du grand couloir se déclenche toute seule (le détecteur de présence semble trop sensible) 

 une dalle de plafond n’est toujours pas réparée 

 une porte est mal callée 

Mme HOMMET souligne que ces soucis se découvrent à l’usage. 

 
L’école souhaiterait : 

le remplacement de l’ordinateur du TBI 

l’installation de rideaux (très occultants) par rapport aux surfaces vitrées de l’école 

le renouvellement du sable du grand bac de la cour de récréation (et l’éventualité de réduire sa taille) ainsi 
qu’un système pour le fermer 

 

Ecole d’Anjouin 

A été fait : le remplacement de l’ordinateur portable lié au TBI (qui avait rendu l’âme le 4 juillet). Mme GAUTIER 
indique que l’ordinateur du bureau semble donner des signes de fatigue également. 
 
 
Avait été demandé et dossier toujours en cours : 
 
Les travaux ont bien débuté et les problèmes liés au chauffage sont résolus. 
Mme GAUTIER souhaite s’assurer que la ligne internet filaire à proximité du TBI (demandée lors des conseils d’école 
précédents) est bien prévue dans les travaux et que les modifications demandées (système d’alarme entre autres) 
seront bien intégrés dans les travaux. Elle précise que le circuit pour se rendre aux toilettes, à la cantine et en 
garderie a été modifié par rapport aux travaux. 
Lors de leur dernière intervention, les pompiers ont signalé qu’un chapeau d’une des deux cheminées au-dessus de 
la cantine risquait de tomber. 
Suite aux pluies diluviennes, deux fuites ont été détectées dans la toiture du préau et du hall. 
 
 
L’école souhaiterait : 
 
La modification du système actuel lié aux distributeurs de savon : le flacon doseur se bloque, il faut l’ouvrir pour se 
servir (ce qui crée un énorme gaspillage). De plus, les recharges pour les distributeurs muraux sont onéreuses. 
 
Une sonnette à l’entrée pour prévenir de l’arrivée des taxis, des parents ou des intervenants en APS. 
 
 
 
 Travaux et sécurité – VIGIPIRATE, protocole de sécurité et PPMS 
 
La prolongation du plan Vigipirate et les nouvelles consignes de sécurité liées au risque d’attentat ont amené les 

enseignants à réorganiser l’accueil et l’entrée dans les écoles. 

La fourniture de matériel par rapport à la sécurité par le SRPI est actée et les enseignants remercient les membres du 

SRPI (clef pour chaque point d’entrée dans les écoles, cornes de brume). 

Pour l’école de Dun le Poëlier, le portillon à côté de la cantine a été fermé par un système de vis et boulons. M 

GARÇON a également fermé le grand portail de la cour mais il se demande si cet accès pompiers doit être fermé à 

clef.  

A Saint Christophe, la classe de Mme JOULIN ne ferme pas à clé et cette dernière n’est plus à l’école. 



 Les exercices de sécurité 

Dun le Poëlier : exercice incendie le 21/09/2016 avec la cloche car l’alarme de l’école ne fonctionne toujours pas -  

Evacuation sans problème. 

 

Saint Christophe en Bazelle : le mercredi 14 septembre (difficulté pour arrêter l’alarme) 

Anjouin : exercice réalisé le 20 septembre, mais personne n’a entendu la cloche. 

 

Un exercice lié au Plan Particulier de Mise en Sûreté a eu lieu dans les 3 écoles du RPI le 28/09/2016. Cet exercice 

concernait une éventuelle intrusion dans l’école. Les élèves ont bien réagi en général même si ce fût un peu plus 

difficile à Saint Christophe en Bazelle. 

 

 

 Le DUERP (Document Unique d’Evaluation des Risques Professionnels) dans les écoles 

M GARÇON indique que les DUERP ont été remis à jours et que le risque lié à l’absence de système d’alarme 

opérationnel ainsi que les risques d’entorse liés à la marche glissante à l’entrée de sa classe et aux pavés glissants à 

l’entrée dans la cour y sont toujours notés. 

Compte tenu des travaux récents à l’école de Saint Christophe en Bazelle et des travaux en cours à l’école d’Anjouin, 

les DUERP seront remis à jour dès que possible. Mme MARCHET attend le nouveau plan d’évacuation. 

 

 Le Registre Santé et Sécurité au Travail 

Les soucis d’allergie liés à l’eau ne semblent plus d’actualité et rien n’a été modifié à l’école de Dun le Poëlier (les 
produits utilisés (savon, nettoyage des tables et des sols) sont toujours les mêmes. 
 
  
  Les protocoles de sécurité 

Les protocoles sont présentés aux membres du conseil d’école pour signatures. Ils seront communiqués aux familles 
très rapidement. 

Mme FEMINIER intervient par rapport à un enfant laissé seul à se descente du car de ramassage devant l’école de 
Saint Christophe en Bazelle. En effet, personne n’était là pour le récupérer. Mme HOMMET répond que cette situation 
n’a eu lieu qu’une fois et que des consignes précises ont été données aux agents du SRPI en charge de ces temps si 
cette situation se renouvelait. De plus, ce sont aux parents d’attendre les cars et non l’inverse. 

 

4 – Budget et commandes 

 
Les dernières commandes sont parties tout début octobre et ont été communiquées au SRPI. 
Mme HOMMET intervient pour signaler que le remplacement de l’ordinateur lié au TBI de l’école d’Anjouin a été 
possible et rapide grâce aux enseignants qui ont laissé une part du budget fournitures pour cela. 
 
 
5 – Bilan des coopératives scolaires 
 
Pour l’année scolaire passée, la coopérative de l’école de Dun le Poëlier est en très léger déficit (-37,53 € avec des 
dépenses de 2 801,73 € pour des recettes de 2 764,20 €). 
M GARÇON remercie la commune de Dun le Poëlier pour la subvention de 200 €. 
 
La coopérative de l’école de Saint Christophe en Bazelle indiquait 4456 euros au 31 août 2016 : un résultat positif de 
600 euros sur l’année est à noter. 
 
La coopérative de l’école d’Anjouin est en déficit (-640,06 € avec des dépenses de 2 114,43 € pour des recettes de 
1474,37 €). Sur les 2114.43 € de « dépenses », 1423,66 € concernent des restitutions aux deux autres écoles suite à 
une erreur de versement du RPI et au partage d’une somme provenant de la Récré du RPI. Les entrées de ces 
sommes d’argent sont consignées sur l’année comptable 2014/2015 alors que les sorties ont été débitées sur l’année 
comptable 2015/2016. 
 
 
 
 
 



6 – Activités pédagogiques des écoles et du RPI 
 
 

Le RPI 

Le thème de l’année est la DIFFERENCE et les DIFFERENCES 

 

Participation au prix Escapages pour les écoles de Dun le Poëlier et Saint Christophe en Bazelle. 

La piscine : les séances ont commencé depuis le 13 septembre. Le nombre de bénévoles est plutôt en baisse. Mme 

MARCHET (qui s’occupe de ce dossier) indique que l’accompagnement des élèves est rendu possible par certaines 

personnes qui n’ont plus d’enfants dans le RPI. 

Les enseignants demandent si les membres du SRPI ont pris une décision quant au dernier créneau piscine de 

l’année scolaire (créneau utilisé les années précédentes par les élèves de GS scolarisés jusque là à Dun le Poëlier). 

En effet, la fermeture de classe laisse ce créneau libre, M GARÇON trouvant que la configuration de la piscine de 

Chabris n’est pas adaptée pour les élèves de sa classe. Mme HOMMET indique que ce créneau ne sera pas utilisé 

par le RPI cette année et que les personnes intéressées ont été informées. 

 

 

Ecole de Dun le Poëlier 

Bibliothèque toutes les 3 à 4 semaines environ selon les périodes de vacances. Première séance le 3 octobre dernier. 

Les dernières sorties de l’année scolaire passée : 

 animation forêt avec l’aide du CRPF (Bruno JACQUET) le 28 juin dernier sur la journée – bilan très positif 

avec une participation importante des familles 

 spectacle de la compagnie Barda le 4 juillet dernier : les élèves de maternelle de l’école de la Vernelle ont 

participé à ce moment très sympathique qui s’est déroulé à la salle des fêtes de Dun le Poëlier dans le cadre du prix 

Escapages. M GARÇON remercie la commune de Dun le Poëlier (et Mme NICAUD) pour avoir payé la prestation. 

 découverte du château de Valençay et de ses extérieurs (avec les élèves d’Anjouin) le 1
er

 juillet dernier – un 

petit bémol par rapport à l’organisation interne : le temps de pause du midi a été trop court pour les élèves de 

maternelle (et les adultes accompagnateurs). 

 

Ecole de Saint Christophe en Bazelle 

Bilan positif pour la randonnée pédestre semi-nocturne du 18 juin dernier. Cette manifestation était organisée avec les 

associations de Saint Christophe en Bazelle afin de récolter des fonds en vue de la classe de mer de cette année. 

L’exposition des travaux plastiques de l’année qui a eu lieu avant les grandes vacances a été très décevante : 

seulement 3 familles sont venues admirer le travail des enfants 

Pour 2016 – 2017 : 

Un spectacle (par M DUVAL) sur le thème de la mer aura lieu en janvier (penser à investir dans des rideaux 

pour mettre la salle dans le noir) 

La classe de mer à Saint Palais sur Mer aura lieu du 2 au 5 mai 2017. Le budget est de 9400 € (car compris). 

Mme AUDARD demande si des parents accompagnateurs sont prévus. Mme MARCHET répond que les 

personnels de l’école devraient suffire mais ce point n’est pas figé. 

La participation au rallye mathématiques 

L’intervention du CIVAM par rapport à l’organisation du jardin de l’école 

 

 



Ecole d’Anjouin 

Visite du château de Valençay 1
er

 juillet : balade en forêt pour constituer un herbier suivie d’une dégustation de sirops 
végétaux dans la taverne troglodyte puis visite du château et du parc. 
 
Bibliothèque : le vendredi après-midi, une semaine sur deux. 
 
Collecte des bouchons plastique  
 
APER : permis vélo le 7 octobre pour les 6 CM2. Un élève a obtenu 48/50, il est susceptible d’être retenu pour la 
sélection départementale. Dorénavant les élèves de CM1 participent aux épreuves théoriques mais ne peuvent plus 
s’entrainer aux épreuves pratiques à vélo. 
 
Activités jardinage : à tester selon le comportement du groupe classe, l’utilisation d’outils semble compliquée pour 
l’instant. Mme HOMMET précise qu’une intervention du CIVAM est possible vers la fin de l’année. 
 
Une sortie à Argentomagus le matin et au barrage d’Eguzon l’après-midi est envisagée. La date est à définir. Le 
transport est financé par le SRPI dans le cadre des activités périscolaires. 
 
 
 
7 – Fête du RPI 

 

La date du vendredi 30 juin prochain est proposée. Le lieu reste à définir même si Saint Christophe en Bazelle semble 
être le lieu souhaité. Une kermesse est fortement envisagée compte tenu des retours de l’an passé. 

 

8 – Questions et informations diverses 

Les dates des prochains conseils d’école : jeudi 23 mars 2017 (Saint Christophe en Bazelle) et jeudi 8 juin 2017 

(Anjouin). 

Les dates des arbres de Noël sont arrêtées : le 9 décembre à 18h30 pour Saint Christophe en Bazelle 

      le 11 décembre à 14h30 pour Anjouin 

      le 16 décembre à 18h30 pour Dun le Poëlier 

Mme FEMINIER intervient par rapport à des soucis d’incivilités entre certains élèves d’Anjouin. Elle cherche à ce  

qu’une association intervienne par rapport à cette situation sur le thème du harcèlement et de la violence entre autres. 

Mme MARCHET précise que les élèves de cette classe d’âge ont déjà eu une sensibilisation à la violence verbale par 

l’infirmière scolaire. 

 

Mme FOURNIER indique qu’un élève de l’école de Saint Christophe en Bazelle se sert régulièrement dans les 

goûters de ses camarades. Mme MARCHET précise que cette situation a eu lieu pendant les temps péri-scolaires et 

que cette situation a été abordée avec les élèves. Il semble toutefois que cette situation recommence. 

 

Fin du conseil d’école à 20h20. 

Les secrétaires                          Mme GAUTIER 


